COLLEGE BILINGUE LE REFUGE

CLASSE : 6°™ ENSEIGNANT : M. EKWE NTONNE BENOIT DUREE : 2H

Evaluation de la deuxiéme séquence d’étude de texte :

ETUDE DE TEXTE

Le lévirat est fait pour une femme de se marier avec un des freres ou proches parents de son mari, si ce
dernier venait a décéder. Dans la tradition africaine, une femme ne devrait pas rester seule : qui éleverait ses
enfants ? Qui lui procurerait les plaisirs de la vie ? Elle continuerait donc a avoir besoin d’un homme. La
solution du lévirat offrait alors un double avantage : les enfants du defunt ne seraient pas éléves par un
homme qui n’était connu de la famille et la famille de la veuve n’aurait pas a rembourser la dot. (...)

On explique pour justifier cette forme d’union que, auparavnat™le levirat servait a protéger les
femmes dont les maris étaient decédes prématurément, des affres-du. veuvage (absences des ressources
financiéres et nutritives, risques de prostitution, assurer une descendance au defunt...). Aujourd’hui, en plus
de ces raisons, c’est d’avantage pour préserver I’héritage familiai.que cela se pratique.

Mais cette derniére raison est génératrice de plusieurseproblémes. Dans certaines situations, « le
nouveau mari » n’est la que pour profiter des biens de son frere et laisse souvent la veuve et ses enfants dans
le dénuement ; certaines hommes se rendent aussissouvent coupables de violence et de discrimination envers
leurs « nouvelles » épouses, surtout si le Iéviratiintervient dans le cas de la polygamie. Enfin, et ce n’est pas

le moindre probléme, le risque de contamination aux MST et au SIDA est eccentué.

COMPREHENSION DU TEXTE (10 PTS)

1. Propose un titre a ce texte et justifie ta réponse 2 pts.



4. Citez quatre conséquences du lévirat sur la veuve  2pts

5. Pratique t’on le lévirat dans ta famille ou dans ton village ? cette pratique est elle a banir ou a
valoriser ? justifie ta réponse  2pts

CONNAISSANCE ET MANIEMENT DE LA LANGUE 10PTS
1. Donne la nature des mots soulignés dans le texte 2pts

7. Soit la phrase « la famille de la femme ne remboursera pas la dot » mets le verbe de cette phrase a
I’impératif présent. 1.5pts
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